
        
 
                              

 
II. ROČNÍK        číslo 5     květen  2008          ZDARMA 
 
 

Květen, 
pátý měsíc v roce, nazvaný podle kvetoucí v tu dobu přírody. 
Jmenuje se též česky traven, malorusky traveň, starorusky travnyj, 
slovinsky velki traven (od trávy), chorvatsky svibanj (sviba = javor 
habrolistý), nejoblíbenější však jest pojmenování máj (z lat. maius), 
obvyklé ve všech 
románských i 
germánských 
jazycích, mimo to i 
v českém, polském, 
ruském a srbském. 

Květen jest nejpoetičtější měsíc v roce, v básnictví umělém i 
prostonárodním nesčíslněkráte opěvaný i oslavovaný (májové 
hry, májová královna, máj. slavnost). I v selské pranostice má 
svůj význam, kteráž tvrdí, že »studený máj, v stodole ráj« (u 
Rusů »maj cholodnyj, god chlěborodnyj«). U Římanů byly 
pokládány svatby v máji za nešťastné, což přešlo i do českého 
pořekadla: »svatba v máji volá na máry«.  

Zdroj: Ottova encyklopedie 
 
 

 

 

Blahopřejeme v květnu:  
 

       
Františku Kleisnerovi  k 72. narozeninám 

      Jindřišce Hřebcové  k 79. narozeninám   
      Václavu Hodkovi   k 60. narozeninám 
      Aleně Kledrovcové  k 55. narozeninám 

    Bronislavu Štáfovi   k 55. narozeninám 
    Vladimíru Vránkovi  k 65. narozeninám   

   
 

 

 

     



Vstiš č. 5 – nekončící problém ? 
 

      Jak si mnozí všimli, na veřejném prostranství na návsi se zrodilo parkoviště. Nabídka vozů je různorodá a 
čas od času se mění. Proto bylo vyvoláno jednání s majitelem objektu panem Průchou. Tento vysvětlil, že 
v objektu sídlí několik různých podnikatelských subjektů a stojící vozidla jsou vozidla zaměstnanců. Ke dvěma 
odstaveným vrakům se však nikdo nehlásil. Za přispění pana Průchy se  však podařilo získat telefonní kontakt 
na jejich majitele a tento si oba vozy po telefonické urgenci ze strany obecního úřadu minulou sobotu odvezl. 
Bohužel se tím vyřešila pouze část problému. V současné době tam mimo ostatních vozů, u kterých se dá věřit 
tomu, že slouží zaměstnancům, případně majitelům objektu, stojí i další vozidla, která zjevně čekají na opravu a 
proto bude nutné znovu s nájemci objektu jednat. Navíc je nepochopitelné, jak někdo dokáže vozidlo 

zaparkovat tak, že zablokuje a zneprůjezdní  celou lávku.  

Bc. Martin Kříž 
 

 
Usnesení ze dne 21.4.2008:                        Usnesení ze dne 21.4.2008:                        Usnesení ze dne 21.4.2008:                        Usnesení ze dne 21.4.2008:                            
ZO bere na vědomí:ZO bere na vědomí:ZO bere na vědomí:ZO bere na vědomí:    
- kontrolu usnesení 
ZO schvaluje: ZO schvaluje: ZO schvaluje: ZO schvaluje:     
225. b) nákup pozemků p.č. 828 d.1 o výměře 535 m2, 829 d.1 o výměře 645 m2, 830 d.1 
o výměře 1138 m2, 831 d.1 o výměře1124 m2, 832 d.1 o výměře 1190 m2 a 833 d.1 o 
výměře 590 m2 od p. Lubomíra Kasla, bytem Sokolovská 849, Dobřany, za celkovou cenu 
816 000,- Kč s tím, že do 2 let po zasíťování bude p. L. Kasl mít předkupní právo na dvě 
st. parcely za stejnou cenu 
256. podpis smlouvy o dílo s občanským sdružením ENVIC na konzultační činnost při 
zpracování žádosti o podporu z Programu rozvoje venkova, opatření III.2.1.1 Obnova a 
rozvoj vesnic, záměr b) vodovody, kanalizace a ČOV pro veřejnou potřebu 
266. závěrečný  účet Sdružení obcí okresu Plzeň-jih pro odpadové hospodářství za rok 2007 
267. závěrečný účet hospodaření a inventuru Mikroregionu Radbuza za rok 2007 
včetně zprávy auditora s výrokem "bez výhrad" 
268. podpis dodatku č. 1/2008 ke smlouvě o poskytnutí finančního příspěvku  Plzeňskému kraji na zajištění dopravní obslužnosti PK 
veřejnou vnitrostátní linkovou dopravou 
269. uzavření smlouvy  o dílo s Vladimírem Ticem, TIC Komplet střechy na opravu střechy obecního úřadu 
271. prodej pozemku p.č. 1865/4 o výměře 895 m 2 za cenu 290,- Kč/m2 panu Michalu Votrubovi, bytem Sokolovská 26, Plzeň 
273. poskytnutí příspěvku TJ Družstevník ve výši 20 000,- Kč ve formě úhrady faktury vystavené na Obec Vstiš za nákup potřebného 
vybavení a oprav  
274. účast v lokálním projektu Reg. rozvojové agentury „Podpory systému separovaného sběru vytříděných složek komunálního odpadu v 
obcích MRR 2008“  s účastí v projektu a uzavření smluvního vztahu se společností EKO-KOM a.s. Praha o výpůjčce 2 ks sběrných nádob 
na bílé sklo poskytnutým z tohoto projektu 
275. zapojení do projektu sběrných dvorů „E- box, ekologické a ekonomické řešení sběru drobných vyřazených elektrozařízení 
276. znění předběžných podmínek pro zástavbu stavebních pozemků pro výstavbu rodinných domků 
279. rozpočtové opatření č. 1/08 

ZO ukládá:ZO ukládá:ZO ukládá:ZO ukládá:    
265. zveřejnění výzvy k odstranění dvou vozidel bez SPZ u čp. 5 - p. Kříž 
270. projednání nabídky VAK Servisu od p. Mareše na zpracování úpravy 
projektové dokumentace pro st.řízení pod názvem „Vstiš - kanalizace a ČOV“ 
pro účely podání žádosti o změnu stavby před jejím dokončením ve středu 
23.4.2008 - starosta, Madayová 
272. zjištění kontaktu na zpracovatele pro spolupráci při získání dotace na 
zasíťování st.pozemků - starosta 
277. oslovení exekutora s návrhem o poradenství při vymáhání pohledávek obce 
– Madayová 
ZO zamítá:ZO zamítá:ZO zamítá:ZO zamítá:    
264. žádost p. Marie Procákové o nájem části p.č. 2005/1, pozemek není 
vlastnictvím obce 
278. prodej části pozemku p.č. 29/1 p. M. Šilhavé i Spol. vlastníků jednotek    

↑  ↑  ↑  ↑  17.4.08 se konalo setkání starostů a starostek Mikroregionu            z čp. 60 
Radbuza v DDM Vstiš. O přestávce si někteří prohlédli  
prostory určené dětem 

 

 

Pozvánka 
Na veřejné zasedání zastupitelstva 

obce, které se koná dne 19.5.2008 od 

18.30 hodin v zasedací místnosti 
Obecního úřadu ve Vstiši. 

Program zasedání – viz úřední deska  

 



Nabídka občanům na sběr nebezpečných odpadů 
Obecní úřad ve spolupráci se společností Západočeské komunální služby a.s. pořádají sběr nebezpečných 

odpadů z komunální sféry. Tato akce se uskuteční ve 

Středu 14. května 2008  
V obci budou přistaveny vozy společnosti Západočeské komunální služby a.s. vybavené speciálními 

nádobami pro sběr nebezpečných odpadů, v  prostoru u tříděného odpadu naproti DDM. 
 Přijímány budou následující druhy odpadů : 
- Léky všeho druhu včetně mastí a roztoků 
- Zbytky starých barev, znečištěné plasty a plechovky od barev 

- Zářivky, výbojky, televizory, monitory, rádia, pračky 

- Lednice, sporáky, bojlery 
- Všechny druhy baterií, akumulátorů a autobaterií včetně náplní 
- Upotřebené motorové oleje v uzavřených nádobách 

- Brzdové a nemrznoucí kapaliny 

- Zásady, kyseliny, rozpouštědla, chemikálie 
- Pneumatiky – osobní bez disků 

-  
 

  

 Hasiči informují 
    Dne 3.5.2008 proběhlo školení výjezdových jednotek 
hasičů. Tohoto školení se účastnili členové JSDH Vstiš, 
Dobřan, Šlovic a Hradčan. Školení proběhlo na pláži u 
Kastelského rybníka ve Vstiši. Tématem školení byla 
záchrana osob z vodní hladiny, vyhledávání utonulých  při 
použití člunu. Jako další jsme si vyzkoušeli instalaci 
norných stěn u ropných haváriích.  Poslední byl výcvik 
s čerpadly používaných u sborů. Jedná se o plovoucí, 
kalová a přenosná čerpadla. Celé školení prováděli lektoři 
HZS p. Milan Dvořák a ing. Martin Toman. 

                                       Duchek Jiří, velitel jednotky 
 

 
 
 

Okénko čtenáře: 

 
   Vážení čtenáři. 
   Dovolte mi, abych Vám představila jednoho moc šikovného truhláře a 
modeláře, který už čtyři roky žije ve vaší obci. 
   Jeho modelářské práce jsou vidět po celém domě. Bitevní lodě, 
plachetnice, vokáčci, vojáci i vojandy z různých válečných období. Jsou 
jich stovky a v jeho půdní dílně najdete i model funkčního lihového 
parního válce, který vyrobil jeho dědeček, po kterém zdědil svůj talent. 
   Je toho víc, co bych Vám o manželovi mohla říct, ale na představení to 
stačí. 

Dne  11.5.2008 oslaví pan Bronislav Štáf své 55. narozeniny a já 
bych mu touto cestou chtěla popřát mnoho zdraví, štěstí a hodně 
inspirace. 
Děkuji za příležitost. 

Vlasta Štáfová, Vstiš 116 
 

 



 
 
 
 
 

 

na fotbalovém hřišti od 14.00 hodin 
 

Připravujeme: soutěže pro děti v pirátském duchu, další ročník Vstišského trojúhelníku, 
vystoupení skupiny historického a scénického šermu RYTÍŘI GWYDYONU  

Bližší informace na plakátech 
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Okénko do historie Vstiše – část sedmá 
 
Zeměpis obce, názvy a data - pokračování 

     Poslední strouha odváděla vodu podél polní cesty ke Křížovému vrchu do potoka ve Volšinkách. Polní cesta 
byla zorána a vytvořena nová strouha. S cestou zmizely i okolní travnaté plochy s ovocnými stromy a třešňová 
alej. Posledních asi 200 m před ústím do potoka v šířce přibližně 40 m zůstalo přibližně v původním stavu. 
Místo občas poslouží jako odkládací prostor zemědělského závodu, kterému patří i nepatří a podle toho také 
vypadá. Podobných míst se v katastru obce nachází více. Obecní cesty, průhony, strouhy, palouky a meze byly 
podle potřeb zorány. Když se nehodily, byly obecní a nikdo se o ně řádně nestaral. 
     Necelých 300 m od obce protéká 2. největší západočeská řeka RADBUZA. 500m přes katastr obce a dále 
asi 700m po hranici katastru (odhad z mapy). Do historie obce se zapisovala velmi často hlavně povodněmi. Ve 
vodách řeky skončil nejeden život obyvatel obce ale i procházejících lidí. Voda často odnášela luční krmivo, 
některé povodně přicházely tak rychle, že lidé sotva zachraňovali svoje životy. Na všech známých mapách jsou 
dvě cesty do Dobřan. Kratší po loukách a delší horní cesta pro případ záplav (dnes jediná).  
     Radbuza pramení na severozápadním svahu hory Lysé (869 m) v nadmořské výšce 700 m v Pivoňských 
vrších Českého lesa. Přijímá nespočet přítoků z hraničních kopců (700 až 800m) a směřuje na sever k městečku 
Bělá nad Radbuzou . Mění směr toku na severovýchod a protéká městy Horšovský Týn, Staňkov, Holýšov, Stod, 
Chotěšov, Dobřany a Plzeň. Od soutoku s řekou Mží v Plzni se nazývá Berounka. Délka řeky od pramene k 
soutoku je 112 km. Plocha povodí měří 2179 km². Větší přítoky levé - Bezděkovský potok, Chuchla, Luční potok, 
pravé - Černý potok, Zubřina, Srbický potok, Merklínka, Dnešický potok, Úhlava .  Průměrný průtok u soutoku 
se Mží je 11 m³/s (průměrný průtok Dnešického potoka u ústí je asi 0,17 m³/s). Extrémní průtoky měřené ve 
stanici Staňkov: 14.1.2004 - 43,3 m³/s, 3.1.2003 -157 m³/s,  13.8.2002 - 213,0 m³/s (katastrofální povodeň roku 
2002). Číselná data převzata z internetu - http://cs.wikipedia.org. 
     Hranici katastru obce od Vachtlova mlýna* k současně známému korytu řeky celá staletí vymezovalo druhé 
rameno řeky. Pod Mantovem se tok řeky rozdvojoval. Jedno rameno procházelo přibližně dnes známým 
korytem, druhé rameno se stáčelo do míst dnešní "Metálky", procházelo kolem Vachtlova mlýna* a směřovalo 
do míst, kde se říkalo a v textech psalo "Na soutoku". Místo soutoku bylo asi 100 metrů  nad místem, kde do 
řeky ústí uměle vytvořená strouha od Vachtlova mlýna (*používám současně užívaný název, i když nemá žádné 
historické oprávnění). Právě existence 2. ramene řeky umožnila našim předkům založit mlýn z dnešního 
pohledu daleko od řeky. Aby bylo v 2. ramenu řeky dostatek vody i v době sucha, byl v místech rozdvojení 
vybudován tvarově zajímavý jez. Dodnes se v Mantově udržuje pro toto místo název "Na starém jezu". Tvůrci 
nejstarších map kreslili obě ramena stejně. Postupně je rameno k Vachtlovu mlýnu zakreslováno jako menší tok 
a nazýváno Mlýnským potokem. Kolem roku 1880 vykupuje Západočeská báňská společnost Vachtlův mlýn a 
pozemky kolem  Mlýnského potoka a připravuje těžbu na dole Austria (dnešní Metálka). Koryto potoka je u 
jezu zasypáno a kolem řeky je vybudován ochranný val proti záplavám prostoru budované šachty. Po tomto 
násypu jde nyní část cesty kolem řeky do Mantova. Končí také práce ve mlýně, který je ve starých zápisech 
připomínán již ve 14. století a jehož historie je pravděpodobně ještě mnohem starší.                          - reol - 
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